
1. 다음 자연수 중 약수가 모두 홀수인 것은 어느 것입니까?

① 12 ② 8 ③ 9 ④ 18 ⑤ 24

① 12 : 1, 2, 3, 4, 6, 12

② 8 : 1, 2, 4, 8

③ 9 : 1, 3, 9

④ 18 : 1, 2, 3, 6, 9, 18

⑤ 24 : 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24

→ ③

해설



2. 다음을 계산하시오.
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해설



3. 5

9
와

7

15
을 150 에 가장 가까운 수를 공통분모로 하여 통분할 때,

분모는 얼마로 해야 하는지 구하시오.

135

9 와 15 의 최소공배수가 45 이므로 공통분모는
45 , 90 , 135 , 180, · · · 입니다.
이 중에서 150 에 가장 가까운 수는 135 입니다.
5

9
=

5 × 15
9 × 15 =

75

135
,
7

15
=

7 × 9
15 × 9 =

63

135

해설



4. 다음 중 세 번째로 큰 수의 기호를 쓰시오.
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해설



5. 시장에서 배추 3
3

4
kg 과 무 2

2

5
kg 을 샀습니다. 시장에서 산 배추와

무의 무게는 모두 몇 kg 입니까?
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해설



6. 색칠한 부분의 넓이를 구하시오.

cm2

78 cm2

(색칠한 도형의 넓이)
=(직사각형의 넓이)−(세 삼각형의 넓이의 합)
= 15 × 12 − (6 × 12 ÷ 2 + 15 × 4 ÷ 2 + 8 × 9 ÷ 2)
= 180 − 102 = 78(cm2)

해설



7. 다음을 계산한 값을 구하시오.

5 × {(6 + 14) × 2 − 10}+ 15

① 163 ② 165 ③ 160 ④ 157 ⑤ 168

( )와 { }가있는식에서는 ( )안을먼저계산하고, 다음에
{ }안을 계산한다.

5 × {(6 + 14) × 2 − 10}+ 15

= 5 × {20 × 2 − 10}+ 15

= 5 × (40 − 10) + 15

= 5 × 30 + 15

= 150 + 15

= 165

해설



8. 51 을 12 보다 작은 자연수로 나누면 나머지가 3 이 됩니다. 이와 같은
자연수를 차례대로 모두 구하시오.
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구하는 수는 48 = 51 − 3 의 약수이어야 합니다.
48 의 약수는 1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 16, 24, 48 이고, 이 중에서 3
보다 크고 12보다 작은 수는 4, 6, 8 입니다.

해설



9. 다음과 같은 방법으로 성냥개비를 늘어놓아 정사각형 15개를
만들려고 합니다. 성냥개비는 모두 몇 개가 필요하겠습니까?

개

46개

정사각형 1개 → 3 × 1 + 1 = 4(개)
정사각형 2개 → 3 × 2 + 1 = 7(개)
정사각형 3개 → 3 × 3 + 1 = 10(개)
(성냥개비 개수)=(정사각형개수)×3 + 1이므로
15 × 3 + 1 = 46(개)

해설



10. 사다리꼴 ㄱㄴㄷㄹ에서 선분 ㄱㅁ을 그어 ㉯의 넓이가 ㉮의 넓이와
같게 되도록 나누려고 합니다. 선분 ㄴㅁ의 길이를 구하시오.

cm

14 cm

선분 ㄴㅁ을 라 하면

× (높이) ÷ 2 = (8 + 20) ×높이 ÷ 2 ÷ 2

= (8 + 20) ÷ 2

= 14( cm)

해설


